

〈中部〉（南投）東山里無公車 里長義務兼司機

〔記者謝介裕／南投報導〕2014-06-17

公車停駛 老人出入不便

南投市東山里近幾年來在人口嚴重外流，公車業者六年前停駛，致民眾進出十分不便，尤其是上年紀的老人家，若無家人、親友接送，簡直寸步難行，為此，里長還得兼扮「公車司機」，出車出力接送里民，成為當地里長伯最特殊的服務項目，地方希望監理單位能協調業者復駛，還給他們最基本「行」的權益。

據南投戶政事務所統計，南投市東山里目前計有一六四戶、四百八十多位居民，因位處南投市與中寮鄉交界，發展原本就較南投市各里落後，未料，六年前公車業者基於成本考量停駛，讓當地交通更加不便。

九人座車 提供接送服務

東山里長曾文聰指出，每天從早到晚都有鄉親打他手機，詢問他是否可協助載一程，因為東山聚落距離市區約六公里，且里內已無傳統雜貨店，許多老人得徒步外出購買東西，尤其最近大熱天，老人家拎著大小包東西來回行走，經常走得汗流浹背，令人於心不忍，也容易發生危險，因此只要有空，他便開著自己的九人座廂型車，為里民提供接送服務，但也凸顯公車復駛的重要性。

民眾申請 監理站會協助

曾文聰說，投二十二之一線東山路是聚落對外聯繫要道，鄰近的投二十二線有彰化客運進出中寮鄉，業者只要稍微調整一下路線，配合地方民眾作息時間，每天安排早、中、晚三個班次的公車繞行東山里，即能帶給當地民眾交通上的方便。

南投監理站指出，公車行駛涉及路線路權、偏遠地區交通補貼等層面問題，且屬於台中監理所職掌業務，惟只要民眾提出申請，監理單位一定會出面協助。



南投市東山里沒有公車行駛，里長曾文聰經常接獲鄉親來電後，便開著身後的廂型車為民服務。（記者謝介裕攝）



南投市東山里因聚
落零散，儘管雜貨店
已停業，仍提供公共
信箱服務。(記者謝
介裕攝)